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Οργή 
χωρίζ ιέ ή os

Η Βάσω κρατάει
«αποστάσεις»

Ο
δινεν όρος και έιεκεν μυν. Μόνο 
που ο πόνιικας είναι σαρκοφάγος ή 
καλύιερα εργαιοφάγος. Τρώει us 
συντάξεις pas. ιο όνειρο στα εξήντα 
να αράξουμε σιο χωριό μας, κλέβει 
χρόνια δουλειάς, pas αγγίζει και 
γινόμαστε εσχαιόγεροι στα 65, να 
αισθανόμαστε ευγνώμονες σιο 
σύσιημα που μας κραιάει σιη 
δουλειά ή ακόμα χειρόιερα να 
αισθανόμαστε απόκληροι γιατί στα 
εξήντα και στα εξήντα πέντε μάς έχει 
πετάξει έξω κόντρα στις μεγαλοφυείς 
ιδέες του κ. Σημίιη και ιου κ. 
Γιαννίτση, που μαγειρεύουν τη ζωή 
μας κόβοντας και ράβοντας πάνω στα 
ελλείμματα της δικής τους 
ανίκανοι mas. Κόντρα σε όλους 
εκείνους που εκ ιου ασφαλούς - 
ουδέποτε εργάστηκαν και ουδέποτε 
θα έχουν ανάγκη τη σύνταξη για να 
ζήσουν - αποφασίζουν ότι οι 

εργαζόμενοι δεν 
έχουν κεκιημένα, 
επομένως δεν έχουν 
δικαιώματα. Και να 
ήταν μόνο αυτό. Να 
ήταν μόνο ο φόβος 
και η ανασφάλεια... 
Είναι η οργή. Η οργή 
γι' αυτά που 
πιστέψαμε. Για τα 
χρόνια λιτότητας, για 
τις συντάξεις πείνας

Ταβουλάρη που ··« ανέχιηκαν οι 
Ελληνες τα τελευταία 

χρόνια «για να ζήσουν τα παιδιά μας 
καλύιερα». Για την κοροϊδία των 
εξαγγελιών και των βαρύγδουπων 
δηλώσεων για τις καλές μέρες που 
έρχονται. Για τα τόσα χρόνια 
δουλειάς που δανείζαμε στον κάθε 
Σημίτη και Παπαντωνίου, πιστεύοντας 
οι αφελείς ότι τα δανείζουμε για το 
μέλλον μας. Πού να φανταστούμε ότι 

) τα δανείζαμε για τις δημόσιες 
σχέσεις των κυβερνώνιων, πού να 
φανταστούμε ότι με αυτά 
χρηματοδοτούσαμε επενδυτές - 
μαϊμού, έργα που ποτέ δεν έγιναν 
και ελλείμματα τύπου Ολυμπιακής...

Προβληματισμένος αλλά και ενοχλημένος εμφανίζεται ο πρωθυπουργός 

από την αποστασιοποιημένη στάση που τηρεί η υπουργός Εσωτερικών 

και Δημόσιας Διοίκησης κ. Βάσω Παπανδρέου στα μεγάλα θέματα 

που απασχολούν την κυβέρνηση όλο το τελευταίο χρονικό διάστημα.

Τη$ ΕΑένης Kario ycponouAou

TnsXpuoas

Ο
ι ανόητοι νομίζαμε ότι 
χρηματοδοτούσαμε ιο μέλλον μας ή 
το μέλλον των παιδιών μας, δεν 
φανταστήκαμε ότι χρηματοδοτούσαμε 
απλώς την αθλιότητά μας, τη 
συνταξούλα στα 65, το ράντζο μας - 
στην καλύτερη περίπτωση - σε ένα 
δημόσιο νοσοκομείο. Και δεν είναι 
μόνο η οργή, είναι και το τέλος μιας 
εποχής. Μιας εποχής προσδοκιών. Ο 
μέσος εργαζόμενος είναι πια 
αναλώσιμος. Τίποτα και κανείς δεν 
του εγγυάται τίποτα. Το κοινωνικό 
κράτος, που όχι χωρίς αγώνες 
έχτισαν οι παππούδες και οι 
πατεράδες μας, καταρρέει - και από 
τη δική μας μακαριότητα. Οι 
θιασώτες του, άνθρωποι του 
συστήματος πια, το ανταλλάσσουν 
χωρίς πολλή σκέψη με μερικά... 
Γιουροφάιιερ.

Μ
ια στάση που όπως 
λένε οι συνεργάτες 
του πρωθυπουρ
γού σχετίζεται με 
τις προσωπικές ms 

φιλοδοξίες να διεκδικήσει την ηγε
σία του κόμματος. Ομως, όπως φαί
νεται τον κ. Σημίιη δεν τον ενοχλεί 
μόνο η σιωπή της υπουργού του αλ
λά και τα όσα φτάνουν στα αφτιά του 
από στελέχη του ΠΑΣΟΚ, που ασχο
λούνται με τα θέματα της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης αλλά και ins Δημόσι
ας Διοίκησης. Τα παράπονα αφο
ρούν ιην επιλεκτική διαχείριση και 
κατανομή των εθνικών πόρων αλλά 
και των κοινοτικών κονδυλίων με 
βάση us προσωπικές και κομματικές 
σχέσεις που έχει η κ. Βάσω Παπαν
δρέου. Σε ό,ιι αφορά ιη Δημόσια Δι
οίκηση η υπουργός καιάφερε πριν 
από λίγες μέρες να εκτοπίσει από 
την αρμόδια επιτροπή για τους διο
ρισμούς ιο στενό συνεργάτη του 
πρωθυπουργού κ. Σωκράιη Κοσμί- 
δη. ·----------------------

Προθέσεις

Και ποιοι είναι οι λόγοι που οδη
γούν ιην κ. Παπανδρέου σε μια ιέ- 
ιοια συμπεριφορά; Οπως ισχυρίζο- 
νιαι αυιοί που ιης καιαμαριυρούν 
προθέσεις ο λόγος είναι ένας. Η δη
μιουργία δικού της μηχανισμού με 
κομματικά αλλά και κοινωνικά ερεί
σματα που την καιάλληλη στιγμή θα 
λειτουργήσει υπέρ της όταν και εφό
σον χρειαστεί.

Οπως επισήμαναν αυτοί που 
έχουν ενοχληθεί από τη συμπεριφο
ρά ms υπουργού, η κ. Παπανδρέου 
έχει παραγκωνίσει τους εκλεγμένους 
νομάρχες και συνδιαλέγεται μόνο με 
τους διορισμένους περιφερειάρχες. 
Ισχυρίζονισ· μάλισια ότι πολλά αι
τήματα δημάρχων και νομαρχών δεν 
έχουν βρει ακόμα το δρόμο τους 
εξαιιίας παρεμβάσεων των περιφε
ρειαρχών, οι οποίοι δεν έχουν ως 
γνώμονα ιο κοινό συμφέρον αλλά ιη 
διευκόλυνση κομματικών ious φί
λων. Σύμφωνα μάλιστα με όσα λένε 
οι συνεργάτες ιου κ. Σημίτη, αυιό 
που ιον εξόργισε περισσότερο ήιαν 
το γεγονός όιι δεν έχουν δοθεί ακό
μα τα χρήματα στους κατοίκους του 
νομού Ιωαννίνων που είδαν us πε
ριουσίες τους το περασμένο καλο
καίρι να χάνονται από τις πυρκαγιές.

Ο ίδιος ο πρωθυπουργός είχε πάει

Πολλά τα παράπονα που φθάνουν στα αφτιά του κ. Σημίτη, όχι 
μόνο για την «αδράνεια», αλλά και για τις ποικίλες «παρεμβάσεις» 

ms κ. Β. Παπανδρέου.

τον περασμένο Νοέμβριο στα ακριτι- 
κά χωριά σια ελληνοαλβανικά σύνο
ρα προκειμένου να εξαγγείλει ένα 
οικονομικό πακέτο ύψους 8 δισεκα
τομμυρίων δραχμών για την αποκα- 
ιάσιαση ms υποδομή5 και ιων καμέ
νων σπιιιών.

Από τότε έχουν περάσει έξι μήνες 
και μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει τίπο
τα. Οταν μάλισια ο νομάρχης ιης πε
ριοχής ανακοίνωσε όιι θα γινόιαν 
μειοδοτικός διαγωνισμός προκειμέ
νου να ξεκινήσει η κατασκευή ενός 
οργανωμένου οικισμού ιιαρενέβη ο 
περιφερειάρχης ins περιοχής - χω
ρίς πειστική δικαιολογία - και έτσι 
ιο έργο παραμένει ακόμα σε εκκρεμ- 
μμόιηια. Μόνο που οι κάτοικοι συ
νεχίζουν να ζουν οια λυόμενα παρά 
ιις ακραίες καιρικές συνθήκες που 
επικραιούν σιην περιοχή.

Και αυιό είναι μόνο ένα παράδειγ
μα ιων όσων καιαγγέλλουν ια ίδια 
ια σιελέχη ιου ΠΑΣΟΚ... σιην Ελλά
δα, γιατί υπάρχουν παράπονα και 
από ιο εξωτερικό. Τεχνοκράιες που 
εργάζονται σε υπηρεσίες ms Ευρω
παϊκής Ενωσης έχουν εκφράσει με 
διακριτικό μεν ιρόπο, ια παράπονά 
τους, γιαιί όπως λένε η κ. Παπανδρέ
ου κωλυσιεργεί και ελέγχει ιην εισ
ροή ίων ευρωπαϊκών πόρων προς 
την Περιφέρεια αντί να διευκολύνει 
ιην άμεση αξιοποίησή ιούς.

Ομως ο πρωθυπουργός ενοχλήθη
κε και με μια ακόμα ενέργειά της κ. 
Παπανδρέου. Τον «αποκεφαλισμό» 

του γενικού γραμμαιέα ιου Υπουργι
κού Συμβουλίου κ. Σωκράιη Κοσμί- 
δη. Οπως αποκάλυψε ιην περασμέ
νη Τρίτη ο «Ελεύθερος Τύπος» η κ. 
Παπανδρέου καιάφερε να περάσει 
με πράξη ιου Υπουργικού Συμβου
λίου ιην απομάκρυνση ιου οιενού 
συνεργάιη ιου πρωθυπουργού από 
την ιριμερή διυπουργική ειιπροπή 
που είναι αρμόδια για ιην έγκριση 
ιων διορισμών σιο δημόσιο ιομέα.

Εμπλοκή

Οι πληροφορίες λένε όιι η·κ. ΙΙα- 
πανδρέου επέμεινε σιον πρωθυ
πουργό όιι η εμπλοκή ιου κ. Κοσμί- 
δη σιο θέμα ms έγκρισης ιων προ
σλήψεων δυσχεραίνει ιην όλη διαδι
κασία γιαιί δεν είναι σε θέση να 
εκιιμήσει us πραγμαιικές ανάγκες 
ιου Δημοσίου. Με αυιό ιον ιρόπο 
πέρνα ουσιασιικά οια χέρια ms 
υπουργού όλο ιο πακέιο ιων προ
σλήψεων προσωπικού σιο Δημέισιο.

Η κ. Παπανδρέου ανιιμειωπίζει 
ια όσα ακούγονιαι με συγκαιάβαοη 
αλλά και ψυχραιμία. Στις γκρίνιες 
που υπάρχουν αυτή απαντά όιι ιηρεί 
με ακρίβεια ιο γράμμα ιου νόμου, 
ενώ ως πρώτη ιη ιάξει υπουργός κά
νει πράξη τις αποφάσεις ms κυβέρ
νησης. Αποδίδει δε ια όσα ns καια- 
μαρτυρούν στους εοωκομμαιικούς 
της αντιπάλους, οι οποίοι ανησυ
χούν για ιο οταθεροποιηιικό ρόλο 
που παίζει σιην κυβέρνηση και σιο 
κόμμα.


